
平成29年度

大妻女子大学　新入生アンケート調査報告書

　平成29年度入学生の皆さんには、入学前にアンケートを実施しました。

　ここでは，その調査結果の概要を分かりやすくご報告します。

　このアンケートで得られたデータは、皆さんの学生生活や教育の質の向上に生

かしていきたいと思います。
　新入生の皆さん、ご協力ありがとうございました。

調査の概要

（１）調査方法

調査は、個別自記入式のマークシートで実施しました。

（２）実施期間

平成29年3月20日～4月12日でした。

（３）調査対象者

調査対象者は、平成29年度入学の決まった新入生2059名で、今回は、

このうち回答の得られた2038票の集計結果になります。

大妻女子大学大学教育推進機構



🌺🌺出身高校の所在地をおたずねしました．

(人)

図１　出身地（出身高校の都道府県）（n=2028）

🌺🌺入学後の居住形態をおたずねました．

図２　入学後の居住形態（n=2032）
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 東京都出身の学生さんが30.7％ともっとも多く、次いで埼玉県(17.3％)、千葉県(17.2％)、
神奈川県(12.1％)、関東(10.4％)、となりました。 

 自宅から通う学生さんがほとんどですね。一人暮らしが189名、学寮生活が114名い

ます。 
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🌺🌺入学時の志望についておたずねしました．

大妻女子大学が

（N=2038）

入学した学科・専攻が

（N=2030）

図３　入学の志望

🌺🌺大学への入学満足度についておたずねしました．

図４　大学への入学満足度（n=2037）
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第一志望ではなかった 第一志望だった 

22.9% 76.7% 

 大妻女子大学を第一志望で入学された学生さん
は６割でしたが，８割弱の学生さんが，学びたい学
科・専攻に入学しているようです． 
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 ９割以上の学生さんが大妻女子大学への入学に満足し
ていると答えてくれました．学年が上がっていくにつれて，
満足度が上がっていくといいですね． 



🌺🌺大学生になる理由についておたずねしました．

表１　大学生になる理由

 皆さんは，なぜ大学生になったのでしょうか？その理
由を第1位から第3位までたずねました． 
 もっとも多かったのは，「学んだことを、将来の仕事に
生かしたい」という社会的安定を求める理由でした．「学
歴がないと、就職先に困る」という報酬志向も多くの学
生さんが理由の第1位として挙げていました．第2位に
は，「いろいろな知識を身につけた人になりたい」という
充実志向や，「大学を出ないと自信をもって生きていけ
ない気がする」という自尊志向が出てきました． 
 まずは“生活の安定”，次に“自分自身の目的”という
結果ですね． 

内容 第1位 第2位 第3位

n=(2033) n=(2035) n=(2031)

学んだことを、将来の仕事に生かしたい（社会的安定） 40.0% 22.1% 12.2%

学歴がないと、就職先に困る（報酬志向） 33.8% 23.1% 22.3%

いろいろな知識を身につけた人になりたい（充実志向） 15.3% 31.5% 22.7%

みんなが大学に進学するから（他者追随） 4.0% 7.6% 10.4%

大学を出ないと、自信をもって生きていけない気がする（自尊志向） 2.9% 9.0% 13.7%

親が大学に進学することを望むので（親の期待） 1.3% 3.0% 8.5%

勉強することは、頭の訓練になるから（訓練志向） 0.2% 2.2% 5.3%

その他 2.2% 1.3% 4.6%



🌺🌺大学入学後やりたいことついておたずねしました．

表２　大学入学後やりたいこと（n=1966～2004)

内容 第1位 第2位 第3位

大学の授業 56.4% 14.7% 10.8%

友人との交流 14.6% 20.5% 23.5%

部活やサークル活動 13.1% 21.3% 18.8%

大学で出された課題 5.7% 19.1% 5.8%

アルバイト 4.5% 15.8% 25.9%

大学以外での勉強 1.8% 3.5% 4.4%

恋人との交際・恋愛 1.2% 2.6% 5.4%

大学院進学のための勉強 0.6% 0.2% 0.6%

家の手伝い 0.1% 0.6% 1.2%

 大学生になったらやりたいことを第1位から第3位

までたずねました． 
 もっとも多かったのは，「大学の授業」でした．第
2位は「部活やサークル活動」「友人との交流」「大

学で出された課題」が挙げられました．第3位は
「アルバイト」「友人との交流」が多く選択されまし
た． 
 学業➡仲間との交流➡アルバイトという優先順
位になっているようですね．  



🌺🌺大学入学後の心配事についておたずねしました．

図５　大学入学後の心配事（％, n=2021～2035)

 ９割近い，ほぼ全員の皆さんが心配しているのが「学業
（単位・課題）」と「進路（進学・就職）」でした．次に多かっ
たのが「友人関係」で８割近くの人が心配していました． 
 「家族関係」「身体的問題」の心配がもっとも少なくなって
いました．  
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🌺🌺皆さんの日常生活スキルについておたずねしました．

＜対人マナー＞

初対面の人に対しては言葉遣い等に気を配る　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

年上の人に対しては敬語を使う　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

目上の人の前では礼儀正しく振舞う　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

＜他者との親和性＞

どんな内容でも友人たちと本音で話し合っている　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

私には親身になって相談に乗ってくれる友人がいる　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

困ったときに、友人たちに気軽に相談することがある　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

＜情報収集力＞

自分の考えをまとめる際はできるだけ広くたくさんの情報を収集する　・・・・・・・・

手に入れた情報を使ってより価値の高いもの(資料等)を生み出そうとする　・・・・

数多くの情報の中から本当に自分に必要な情報を手に入れようとする　・・・・・・

＜前向きな思考＞

何かに失敗したときにすぐ自分はダメな人間だと思ってしまう　・・・・・・・・・・・・・・

困ったときでも「なんとかなるだろう」と楽観的に考える　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

嫌なことがあっても、いつまでもくよくよと考えない　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

＜計画性＞

やるべきことをテキパキと片付ける　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

課題が出ると提出期限を自ら決めるなどの工夫をしてやる気を引き出す　・・・・

先を見通して計画を立てる　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

＜自尊心＞

自分の言動に対して自信をもっている　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

自分のことが好きである　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

自分の今までの人生に満足している　・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

＜リーダーシップ＞

集団で行動するときには、先頭に立ってみんなを引っ張っていく　・・・・・・・・・・

自分が行動を起こすことによって、周りの人を動かしている　・・・・・・・・・・・・・・・

話し合いのときは、率先してみんなの意見を１つにまとめる　・・・・・・・・・・・・・・・

図６　日常生活のスキル（％, n=2031～2037)
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 大妻生は，「対人マナー」「他者との親和性」のスキルが高いようですね． 
 一方，「自尊心」「リーダーシップ」といった積極的に前に出ていく部分が低
く，やや控えめに行動する傾向があるのかもしれません． 
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あとがき

〒102-8357 東京都千代田区三番町12番地

平成２９年度

大妻女子大学新入生アンケート調査報告書

（学生版）

発行日　平成２９年６月３０日

編集・著作者　大妻女子大学大学教育推進機構

平成29年度の新入生アンケートの回答に御回答をいただき、まことに感謝にたえませ

ん。 

 来年は平成30年度、2018年ということです。いわゆる「2018年問題」の年です。受

験生が少子化傾向のなか激減して。多くの大学が頭を抱える年です。それから丁度百年

前に第一次世界大戦が終わった年。とても妙な具合に、だから女性に選挙権が与えられ

た年。去年、18才男女に選挙権という大ニュースが流れた時、この百年のことかと思っ

た人がどれだけいるでしょう。政治的には皆さんの「意識」が問題になったのはこの百

年のこと。その百年前にこの大妻女子大学も生まれています。いろいろ因縁深いタイミ

ングの本学今回の学生の「意識」調査でありました。政治から SNSまで時代の大波にも

まれていく皆さんの日々の「意識」の大変さに(七十老人には一寸無理ですが)心からの

共感を！ 

 おかげさまで、長く目を通したいアンケート結果の報告書ができあがり、みなさんが

抱いている大学生活への期待や不安、生活の状況や意識など、全体的傾向を把握するこ

とができました。入学時のあわただしい時に丁寧で実直な御回答にあらためてあつく御

礼申しあげます。どうもありがとう。 

  

  

 平成29年6月30日 

大妻女子大学大学教育推進機構 

機構長 高山 宏 
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